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QRU 1 : C 

A) Faux : ce n’est pas une étude expérimentale mais une étude observationnelle étiologique 
B) Faux 
C) Vrai : On veut savoir si le fait d’être VIH+ influence la survenue de la tuberculose. Donc, on regarde 
prospectivement la survenue de la maladie. La seule étude prospective c’est l’étude de cohorte 
D) Faux 
E) Faux 
 
QRU 2 : B 

A) Faux 
B) Vrai : on fait un TAS dans les études expérimentales ce qui rend les groupes comparables  
C) Faux 
D) Faux 
E) Faux 
 
QRU 3 :  B 

A) Faux : variable quantitative 
B) Vrai 
C) Faux : variable quantitative discrète 
D) Faux : variables qualitative nominale binaire 
E) Faux 
 
QRU 4 : D 

A) Faux : ce n’est pas au hasard ici on sait d’avance qui on choisira, ce n’est pas une randomisation 
B) Faux : voir item A 
C) Faux : oui on va prendre un pourcentage mais comment choisit-on les gens ? En faisant un TAS 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QRU 5 : D 

A) Faux : non c’est la valeur du milieu ou la moyenne des deux valeurs au centre 
B) Faux : dans le cas où on fait la moyenne, ce n’est pas une valeur de la série 
C) Faux : c’est l’écart type  
D) Vrai 
E) Faux 
 

QRU 6 :      

A) Faux 
B) Faux 
C) Faux 
D) Faux 
E) Faux            (tuteurs pas contents grrr) 
 
QRU 7 : C 

A) Faux : le risque alpha est choisi a priori, avant de connaitre le degré de signification 
B) Faux : on se trompe avec une probabilité inférieure à 0,01 si on rejette H0 
C) Vrai  
D) Faux : on rejette H0 lorsque p<α, donc α doit être au moins égale à 0,01 dans ce cas 
E) Faux 
 
QRU 8 : E 

A) Faux 
B) Faux 
C) Faux 
D) Faux 
E) Vrai :  
[m - 1 s ; m + 1 s] contient 68,2% de la population  



[m - 1,96 s ; m + 1,96 s] contient 95,4% de la population (95%)  
[m - 2,6 s ; m + 2,6 s] contient 99,6% de la population (99%) 
 
 
QRU 9 : D 

A) Faux : si la différence des moyennes comprend la valeur 0 alors les intervalles de confiance de mT et mNT 
doivent se recouper, c’est-à-dire qu’il doit exister un cas ou mT=mNT donc mT-mNT=0, or si les intervalles se 
recoupent on accepte H0, ce qui n’est pas le cas ici puisque p=0,006 
B) Faux : p<α, on rejette H0 et on conclue que les moyennes diffèrent significativement 
C) Faux : la taille des groupes est suffisante puisqu’il y a 49 patients dans chaque groupe 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QRU 10 :  B 

A) Faux 
B) Vrai : Si l’écart-type diminue alors l’IC diminue alors la précision augmente 
D) Faux 
D) Faux  
E) Faux 
 
QRU 11 : B 

A) Faux : le TAS vise à obtenir une représentativité de la population source 
B) Vrai : le double insu est l’insu des malades (=patients) et les investigateurs (=médecins) 
C) Faux : l’allergie aux pénicillines (dont l’amoxicilline fait partie) serait un critère de non-inclusion 
D) Faux : le TAS évite les biais de confusion 
E) Faux 
 
 QRU 12 : A 

A) Vrai : FP = 70 
B) Faux : Sp = 330/400 = 33/40 
C) Faux : M = 200 
D) Faux : p = 200/600 = 0,33 
E) Faux 
 
QRU 13 : C 

A) Faux : Ça c’est l’incidence 
B) Faux : Indicateur statique 
C) Vrai : Prévalence = incidence x durée de la maladie, elle dépend des deux 
D) Faux : Prévalence = incidence x durée de la maladie, elle dépend des deux 
E) Faux 
 
QRU 14 : E 

A) Faux 
B) Faux 
C) Faux  
D) Faux 

E) Vrai : NNT = 
1

|0,06−0,10|
=

1

0,04
= 25 

 
 
QRU 15 : C 

A) Faux 
B) Faux 
C) Vrai : c’est un syllogisme, qui est un raisonnement de type déductif 
D) Faux 
E) Faux 
 
QRU 16 : D 

A) Faux : ce sont des événements indépendants, on peut être malade une année et l’année suivante, mais la 
probabilité d’une année ne change pas la probabilité d’une autre année 

 M NM Tot 

T+ 180 70 250 

T- 20 330 350 

Tot 200 400 600 



B) Faux : 15% 
C) Faux : ici on cherche P(2018 U 2019)=P(2018)+P(2019)-P(2018 ∩ 2019)=15%+15%-(15*15)%=27,75% 
D) Vrai : puisque les événements sont indépendants, le fait d’avoir eu la grippe en 2018 ne change pas la 
probabilité de l’avoir en 2019, on a 15 chances sur 100 de l’avoir chaque année, donc 85 chances sur 100 de ne 
pas l’avoir 
E) Faux 
 
QRU 17 : C 

A) Faux : P(A∩B) = P(A|B)*P(B) = 0,2 
B) Faux : P(A) = P(AUB)+P(A∩B)-P(B) = 0,2+0,7-0,5 = 0,4 
C) Vrai : P(B|A) = P(A|B)*P(B)/P(A) = 0,4*0,5/0,4 = 0,5 
D) Faux : P(B|A) = 0,5 ; P(A|B) = 0,4 
E) Faux 
 
QRU 18 : D 

A) Faux : Les médianes sont équivalentes, mais 
on ne voit pas les moyennes sur une boîte à 
moustaches. 
B) Faux : 25% seulement 
C) Faux : 100% des patients 
D) Vrai 
E) Faux 
 
 
QRU 19 : C 

A) Faux 
B) Faux 
C) Vrai  
D) Faux 
E) Faux 
La variable aléatoire est « nombre de venues par tranche horaires ». C’est donc une variable discrète, qui prend en 
compte une unité de temps, on se tournera vers la loi de Poisson. Dans cette loi µ = σ² = λ  or  d’après l’énoncé on 
sait que µ = 2 et σ² = 2 donc λ = 2 ! 
 
QRU 20 : D 

A) Faux 
B) Faux 
C) Faux 
D) Vrai : Les moteurs d’inférences se retrouvent dans les systèmes experts, qui découlent du modèle symbolique. 
E) Faux 











 


